
Ražošanas iespēju robeža 

Uzdevums: 

Pieņemsim, ka sabiedrības ražošanas iespējas ir atspoguļotas šajā tabulā. 

 A B C D 
Kapitālprece 60 40 20 0 

 
Patēriņa 
prece 

0 30 60 90 

 

a)  Konstruē ražošanas iespeju robežu! 

b)  Pamato, vai ražošana ir efektīva, ja tiek saražotas 20 kapitālpreces un 

60 patēriņa preces. 

c)  Sabiedrība ražo 30 patēriņa preces un grib to ražošanu palielināt līdz 

45 vienībām. Kādas ir šā lēmuma alternatīvas izmaksas?   

(Parādiet aprēķinājuma 

gaitu!)______________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________  

d)  Uzraksti divus priekšlikumus, kā varētu panākt, lai sabiedrība varētu 

saražot 50 kapitālpreces un 60 patēriņa preces. 

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________ 


